

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457. Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones. 12 MIERCOLES, 12 SEPTIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Sociedad de Naciones

DECLARACIONES DEL CANCELIER ALEMÁN

GINEBRA, 12.—El canciller alemán, señor Müller, ha hecho algunas declaraciones a los periodistas, diciendo, entre otras cosas, que, de acuerdo con el señor Briand, tiene confianza en la Sociedad de Naciones. "Esto no obstante, los alemanes debemos exigir la ejecución estricta del Tratado de Versalles, el cual dice que el desarme de Alemania es solamente un preludio del desarme general; pero esta promesa no se ha cumplido todavía." Trató de demostrar el canciller la imposibilidad en que se encuentra Alemania para fabricar material de guerra. "Alemania —dijo— está falta de dinero. Hemos realizado grandes esfuerzos para llegar al desarme, y carecemos de medios materiales para construir artillería gruesa, tanques, etc. Además —agregó— carecemos de tiempo para transformar la industria con objeto de fabricar material de guerra. Tenemos necesidad de reconstruir nuestra Marina, de restablecer nuestras relaciones con el mundo y de cumplir los compromisos relativos a las reparaciones. Alemania tiene derecho a inscribir en su programa el asunto relativo a la evacuación, en virtud del art. 431 del Tratado de Versalles, y no aceptaremos ningún control que exceda de lo establecido en el art. 231 del mismo Tratado, en lo que se refiere al "Anschluss", claramente expuesto en el repetido Tratado."

Noruega expone su criterio ante la Comisión del Desarme

GINEBRA, 12.—Después de discutir la cuestión relativa a la actividad de la Sociedad de Naciones, la Asamblea se reunió ayer tarde en Comisiones. La del Desarme tuvo una discusión general, en el transcurso de la cual el delegado de Noruega expuso la tesis de su país, mostrándose partidario de la reunión de una primera Conferencia del Desarme, que se limitaría al establecimiento de un Convenio sobre limitación de armamentos.

Se acordó ocuparse de la creación de un órgano permanente, encargado de realizar los trabajos encaminados a la reducción progresiva de armamentos.

Intervención del delegado portugués
GINEBRA, 12.—El señor Osuky ha pronunciado en la sesión de ayer un discurso en el que ha combatido jurídica y políticamente el plan de crear una Comisión especial de minorías.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado portugués señor Vasconcelos, quien pone de relieve los esfuerzos realizados por su país en favor del arbitraje y de la adhesión al Pacto de París, "el cual—dice—viene a llenar el vacío que, en cierto aspecto, pudiera reprocharse al Pacto de la Sociedad de Naciones."

El señor Vasconcelos se refiere después a la obra de resurgimiento económico y financiero que se está realizando en Portugal y dice que si bien es digno de todo elogio el trabajo de los peritos que la Sociedad de Naciones envió a este país, no es menos cierto que los métodos empleados por el organismo de Ginebra eran, en cierto modo, incompatibles con el criterio que Portugal tiene de sus posibilidades.

Sin embargo, el delegado portugués se congratula de que aquel fracaso haya permitido a Portugal realizar por sí solo y sin ayuda alguna la primera etapa de su resurgimiento financiero.

El señor Briand ofrece un almuerzo a los representantes de la Pequeña Entente
GINEBRA, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Sr. Briand, ha ofrecido un almuerzo en honor de los representantes de la Pequeña Entente.

Telegramas del Gobierno español
BERLÍN, 12.—El Gobierno español ha telegrafiado al Gobierno del Reich dándole gracias por el apoyo prestado por Alemania en favor de la candidatura de España como miembro reelegible del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se sabe que el Gobierno de Madrid ha telegrafiado en idéntico sentido a los de París y Londres.

LA EVACUACION DE RENANIA

GINEBRA, 12.—Los representantes de los Estados firmantes del Pacto renano, a los cuales se ha unido el embajador del Japón, han celebrado una reunión, que ha durado desde las cinco de la tarde hasta las siete y media, en el edificio que ocupa la Delegación británica.

Presidió el acto lord Cushendun y los reunidos cambiaron impresiones acerca de los asuntos planteados por el representante de Alemania, señor Müller, especialmente al relativo a la evacuación anticipada de Renania.

La conversación fue bastante dificultosa por haberse empleado en ella tres idiomas: francés, inglés y alemán; pero se desarrolló en términos de gran cordialidad.

La impresión es que la discusión fue amplia y tuvo lugar dentro de la mayor libertad.

El representante alemán parece que no formuló ninguna proposición concreta.

A las siete y media se dio por terminada la reunión, que se proseguirá el jueves a las diez de la mañana.

Se continuaba afirmando que, como ya se ha dicho, acaso el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand,

salga el jueves de Ginebra, con dirección a París, para asistir al Consejo de ministros que tendrá lugar el viernes.

En el caso de que lo haga así, el primer delegado de Francia volverá a Ginebra el domingo próximo lo más tarde.

Se reúnen los firmantes del Pacto renano

GINEBRA, 12.—Los representantes de la Asamblea de los Estados firmantes del Pacto renano, firmado en Locarno, Francia, Gran Bretaña, Italia, Bélgica y Alemania, se han reunido ayer tarde.

En esta conversación se ha tratado de la solicitud formulada por Alemania de la evacuación anticipada de las dos zonas de Renania todavía ocupadas.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SEÑOR BRIAND

PARIS, 12.—Los diarios comentan favorablemente el discurso pronunciado en Ginebra por el señor Briand, alabando el vigor y el fondo de su oración, que en nada podrá perjudicar a la obra de la paz.

El "Petite Parisien" estima que las palabras del señor Briand constituyen una explicación saludable, que evitará confusiones, haciendo progresar las negociaciones entre Alemania y Francia por un camino más claro.

El "Matin" ve en el discurso del señor Briand la necesidad de no avanzar en estas negociaciones de modo imprudente.

"L'Ére Nouvelle", "La Volonté" y "L'Ouvrier" felicitan igualmente al señor Briand por la claridad y firmeza de su lenguaje, después de las recientes declaraciones del canciller alemán.

LONDRES, 12.—El "Times" califica de importante la elección de Persia como miembro del Consejo de la Sociedad de Naciones, y estima que este honroso testimonio dará satisfacción a cuantos desean la paz entre Oriente y Occidente.

El "Daily Chronicle" lamenta que China no haya obtenido la mayoría suficiente para la reelección, expresando su satisfacción por el retorno de España al seno de la Sociedad de Naciones.

BERLÍN, 12.—Los comentarios al discurso del señor Briand, publicados por los periódicos matutinos, encierran, lo mismo que los publicados en la Prensa de anoche, las más severas críticas.

El "Servicio Socialista de Prensa" dice que la argumentación de Briand es peligrosa, no sólo desde el punto de vista político, sino también injusta en el más alto grado, porque pretende, disfrazadamente, que Alemania continúa siendo un peligro para la paz del mundo.

Todos los países poseen la potencia de guerra de que habló Briand. ¿Por qué ha de poseerla Alemania en mayor cantidad? Ello implica, sin decirlo abiertamente, la sospecha de que Alemania ocupa una posición excepcional entre las naciones y que es necesario, en consecuencia, mirarla con desconfianza. Este discurso es molesto. Pone en duda el derecho de Alemania a tratar en un pie de igualdad, y pasa en silencio la actividad de las fuerzas pacifistas alemanas y el éxito obtenido por ellas.

La inteligencia sencilla y justa del hombre sencillo sacará de este discurso de Briand la conclusión de que se buscan pretextos para retrasar la evacuación.

La "Gaceta de Voss" dice: "Tres años después de Locarno, Briand ha pronunciado un discurso que no es digno de Locarno ni de Briand."

El "Berliner Lokal Anzeiger" opina que la política de Locarno se ha convertido en un montón de escombros. Hay que apartarlos rápida y vigorosamente para dejar libre el camino.

La "Gaceta de la Cruz" se felicita por el discurso del señor Briand, "porque—dice— aclara el cielo escondido hasta ahora tras las nubes de mentira e hipocresía."

La "Gaceta de Colonia" dice que el discurso es la contestación más neta que ha podido darse a los partidos germanos que se figuraban que la nueva orientación en la política interior daría sus frutos en el terreno de la política exterior. "Es el discurso más acerbo y mezquino que Briand ha dedicado a Alemania desde Locarno."

Contrariamente a los anteriores comentarios, la "Gaceta de Francfort" dice que no puede haber nada más insensato que sacar del discurso negativo de Briand la conclusión de que la idea de desarme ha muerto para siempre y de que, por esta causa Alemania debe, tan a prisa como le sea posible, compensar la diferencia de armamento, reforzando el suyo. "Alemania—añade el periódico—, lo mismo que otras fuerzas progresistas de Europa, no deberá dejarse arrastrar al error por reacciones, sino continuar trabajando en pro de la paz y de la gran idea del desarme."

El Acuerdo Naval Franco-Ingles

El Japón favorable al mismo en principio

TOKIO, 12.—Bajo la presidencia del barón Tanaka, se ha reunido el Consejo de Gabinete. El presidente del Consejo manifestó a sus colegas que se había informado a la Gran Bretaña, aunque de manera no oficial, que el Japón era favorable, en principio, al Acuerdo naval franco-británico.

La razón de que el Gobierno japonés no haya dado aún una contestación oficial a la consulta hecha por Inglaterra sobre el Acuerdo mencionado, obedece a que tampoco es conocida aún la contestación de los Estados Unidos.

El ministro japonés de Marina, almirante K. Okada, ha manifestado a los periodistas que el Japón acogerá con entusiasmo todo acuerdo que tienda al desarme o represente un paso más en su camino.

Cosas de la -: escena :-

EN REINA VICTORIA

Inauguración

"Casa de muñecas" fue la obra elegida por la compañía Díaz-Artigas para reanudar su labor en Madrid, y la elección es un doble acierto porque dio a la función inaugural del Reina Victoria un buen empaque artístico y por lo que como programa puede significar.

Sería lástima, efectivamente, que compañía tan "empastada" ya y en que hay figuras de tan alto relieve como la señora Díaz y el señor Artigas, continuase conjurada en un repertorio que aun siendo siempre bueno y no lo es, tendría el grave inconveniente de la limitación. "Casa de muñecas", representada en ocasión del centenario de su autor, fue ya entonces y ha sido ahora una demostración de las amplias posibilidades de esa compañía.

Los aplausos, tan calurosos ayer, fueron demostrativos del acierto.

Por nuestra parte los secundamos con mayor calor aún.

ALKAZAR

"¡Más que Paulino!"

De "escenas vascas" califican sus autores la obra estrenada ayer en Alkazar y difícilmente podría hallarse calificativo menos apropiado.

A menos que para llevar las regiones a la escena baste con adoptar para los personajes de las comedias una indumentaria más o menos caprichosa y hacerles hablar con sintaxis y prosodia totalmente arbitrarias, aunque pretenden pasar por imitación no hay efectivamente modo de admitir que las cosas que en "¡Más que Paulino!" acaecen y que antes, poco más o menos, habrán acaecido en otras comedias, ocurren en un caserío guipuzcoano próximo a San Sebastián.

No debe, sin embargo, ser tanta la proximidad puesto que los personajes, campesinos de un lado y ciudadanos de otro, se ignoran mutua y recíprocamente como verdaderos antipodas.

Cierto que su ignorancia es universal: hay un personaje capitalista y además encargado de hacer convencedora la tesis de los autores, que desconoce hasta tal punto la finalidad de los colegios de señoritas que siente una indignada sorpresa al enterarse de que en doce años no han enseñado a una muchacha a dar de comer a los que por aquellas tierras vascas llamaban hace años, para no ofender oídos delicados, "los caballeros de la vista baja". Verdad es que también pregunta a la muchacha en cuestión, su hija, si ha aprendido a leer y escribir, como si en aquellos doce años no hubiese tenido la menor noticia de ella.

Esta arbitrariedad constructora no es sino una de tantas como esmaltan la comedia y sin las cuales, y eso es lo peor, la comedia no podría existir.

Tal vez eso sería lo mejor, porque ni el fondo viejo, ni el diálogo manido también, ni las figuras que son coetáneas, por los menos del tema y de la forma extensa, pueden interesar.

Al público tampoco le interesaron: las toleró, con su habitual paciencia; dejó hacer a los que más optimistas aplaudieron y no, sin protesta, como los autores le saludaban desde el proscenio.

La interpretación fue como para una comedia estrenada por compromiso y sin fe y en la que, por añadidura, ni los autores habían creado ninguna figura interesante ni habían dado a los cómicos elementos para crearla.

COMUNISMO

Construcción de un "metro" en Moscú
BERLÍN, 12.—Han llegado a esta ciudad delegados del Soviet de Moscú con objeto de entablar conversaciones con firmas alemanas para la construcción de un metropolitano en la capital rusa.

Un monumento a Lenin
MOSCOU, 12.—Se va a erigir en memoria de Lenin un monumento en el sitio en que hace diez años Dora Kaplan disparó contra el dictador rojo.

Máximo Gorki ha estado gravemente enfermo.

LENINGRADO, 12.—El escritor Máximo Gorki, que ha estado gravemente enfermo, ha experimentado un considerable alivio en su enfermedad.

El homenaje a Tolstói

MOSCOU, 12.—Las fiestas del Jubileo de Tolstói se celebran estos días en toda Rusia con extraordinaria solemnidad.

Discursos de Lonatcharski y de los invitados extranjeros

MOSCOU, 12.—Con extraordinaria solemnidad ha comenzado la semana del homenaje a Tolstói.

Ante un auditorio de 4.000 personas congregadas en el Teatro Académico, el comisario señor Lunacharski ensalzó la personalidad de Tolstói, artista por encima de su ideología inadecuada para la nueva Rusia.

El profesor Sakutin y otros críticos renombrados analizaron la obra del gran escritor en sus diversos aspectos. Luego hablaron los invitados extranjeros Stefan Zweig, Bernhard Kellermann y Alva-

rez del Vayo. Este último aludió a las analogías entre el alma rusa y la española, reflejando el estado de ánimo de la intelectualidad española y el interés existente en España por las cosas rusas.

Se ha lamentado mucho la ausencia de Unamuno, Valle-Inclán y Romain Rolland.

El reparto de las invitaciones se hizo con retraso.

Esta noche se realizará la excursión a Yasnaia Poliana.

Lo que cuesta a Inglaterra su ruptura con los Soviets

LONDRES, 12.—La ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia ha costado a la Gran Bretaña, en un poco más de un año, casi doscientos cincuenta millones de pesetas, según estadísticas recientemente publicadas.

Estas estadísticas demuestran que durante los nueve meses del año financiero 1927-1928 el Gobierno soviético ha dejado de importar de Inglaterra mercancías valuadas en doscientos veinticinco millones de pesetas.

Estos números han causado gran impresión en los círculos financieros de la Gran Bretaña, donde se teme que ni aun la reanudación de relaciones diplomáticas entre estos dos países restablecería el comercio con Rusia en las mismas condiciones que antes de la ruptura.

La mayoría de las importaciones que antes hacía Rusia de Inglaterra son suministradas en la actualidad por Alemania y los Estados Unidos, a pesar de que este último país no ha reconocido el régimen soviético.

El partido laborista, que predijo las consecuencias que la ruptura de relaciones tendría para el comercio británico y consideró dicha ruptura como una de las mayores equivocaciones del actual Gobierno, comenta con gran satisfacción las cifras alarmantes de las recientes estadísticas. Y no sólo hace público su satisfacción, sino que aprovecha los hechos para su propaganda de partido, declarando que una de las causas de la actual crisis de trabajo en Inglaterra es la disminución del comercio de exportación con Rusia.

Detención de treinta comunistas
ROMA, 12.—El "Giornale d'Italia" da cuenta de que la Policía ha detenido en París y sus inmediaciones a treinta comunistas.

El comunismo en Rumania

BUCAREST, 12.—Ante el Tribunal de Cluj ha comenzado hoy la vista del proceso incoado contra varias asociaciones clandestinas de carácter comunista. Hay 114 procesados, y los testigos pasan de 600. La acusación reprocha a dichas asociaciones la comisión de actos dirigidos contra la seguridad del Estado y el estar relacionadas con la Tercera Internacional.

Dicen que había una conspiración anti-soviética en el Ejército rojo

PARIS, 12.—Un periódico ruso que se publica en esta capital ha recibido informes de Moscú dando cuenta de que se han practicado en la presente semana gran número de detenciones entre elevados oficiales del Ejército rojo por haberse descubierto la existencia en las filas del mismo de una importante conspiración antisoviética.

Según estas noticias, las detenciones continúan todavía, llevándose todas a cabo con gran secreto.

Por temor a ser envenenado, mata a su esposa

ANDUJAR, 12.—Ha llegado aquí la noticia de haberse cometido un parricidio en la Cañada de Gómez, término de Arjona.

La actuación del Juzgado ha puesto en claro lo siguiente respecto de los hechos acaecidos:

Juan de Dios Madero Rosel, de treinta y cinco años, contrajo matrimonio hace ocho con Gertrudis Chiquero, de treinta, ambos vecinos de Lopera.

Desde hace algún tiempo Juan dudaba de la fidelidad de Gertrudis, y últimamente tenía sospechas de que ella trataba de envenenarlo.

Juan cayó enfermo, y temeroso del trato que pudiera recibir en su casa marchó a la de una hermana suya.

Repuesto, volvió a su casa, y al comer notó que en el fondo del plato había unos residuos de alguna substancia que daba mal sabor a la comida.

Se marchó a dormir bajo un árbol, pues en cuanto oamaneciera pensaba ir al pueblo a consultar al médico.

Allí fue a acompañarle su mujer, y conversaron un rato. Pronto llevó Juan la conversación al tema que constituía su obsesión.

Gertrudis estaba próxima a dar a luz.

Juan declaró que la había matado por celos, y que los justificaba el hecho de que ella lo abandonaba y parecía dispuesta a deshacerse de él por cualquier medio. Se dice que el parricidio padece manía persecutoria.

La crisis búlgara

Ha sido encargado de formar Gobierno el señor Malinoff

SOFIA, 12.—A consecuencia de no haber podido formar Gabinete el señor Liapchev, el Soberano búlgaro ha encargado de la constitución de nuevo Gobierno al señor Malinoff.

Ecós de sociedad

Se ha trasladado de San Sebastián a Burgos, el ex diputado a Cortes y capitán de Infantería don Diego de Saavedra Gaitán de Ayala con su distinguida familia.

La señorita de García Kohly, que pasará unas semanas en París, ha de hallarse, acompañada de sus padres, en la capital francesa.

El embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza, que con su esposa pasaba el verano en San Ildefonso, se encuentra ahora unos días en Madrid.

La señora de Rodríguez Mendoza permanecerá aún unos días en aquel Real Sitio.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María de los Dolores Peironcelly con don Evelino Bernaldo de Quirós.

Fueron padrinos doña Elvira Menguérez de Sendra y don José Sendra, su esposo, y firmaron el acta como testigos el padre del novio, don José Bernaldo de Quirós, y el señor Sendra.

Terminada la ceremonia, la concurrencia fué obsequiada con un almuerzo.

Por el académico señor Beltrán y Rózpide, y para su hijo don Fernando, subdirector de la fábrica de azúcar de Aranjuez, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Rodríguez, hija de don Federico, propietario de aquel Real Sitio.

La boda se efectuará el día 12 del próximo octubre.

De regreso de París, los señores de Díez (don Miguel), ingeniero-jefe de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España, han pedido para su hijo don Rafael, ingeniero industrial, la mano de la señorita Aurora Serrataco Viada, hija del secretario del Juzgado municipal de Buenavista, de esta corte.

El programa del nuevo Gobierno albanés

En política interior se harán grandes reformas económicas y administrativas

TIRANA, 12.—El nuevo presidente del Consejo, señor Kotta, ha expuesto ante la Asamblea el programa gubernamental, declarando que la política exterior de Albania no experimentará cambio alguno.

Añadió que el país sigue manteniendo las mejores relaciones con las grandes potencias, felicitándose de que Italia, Grecia y Hungría hayan reconocido ya el nuevo estado de cosas y expresando su esperanza de que las demás potencias no tardarán en reconocer también el nuevo régimen albanés.

En lo que concierne a la política interior, el señor Kotta comunicó importantes reformas de orden económico y administrativo.

La Asamblea aprobó seguidamente una moción de confianza en el nuevo Gobierno.

Varias Asociaciones femeninas apoyarán a Zogú I

TIRANA, 12.—Varias Asociaciones de mujeres albanesas han enviado mensajes al nuevo Rey, Zogú I, ofreciéndole su apoyo incondicional.

Manifiestan su confianza de que el Monarca llevará a cabo las tan necesitadas reformas sociales en Albania.

La política Inglesa

Se dice que el señor Baldwin va a reconstituir el Gobierno en la semana próxima

LONDRES, 12.—Según el "Evening News", el señor Baldwin procederá, a su regreso a Londres, la semana próxima, a la reconstitución del Ministerio.

El expresado diario añade que el primer ministro ofrecerá la cartera de Negocios Extranjeros a lord Birkenhead, hasta las próximas elecciones, y en caso de negativa, lord Cushendun seguiría en el desempeño de esta cartera hasta la fecha indicada.

El señor Baldwin marcha a Avignon

CHAMBERY, 12.—El primer ministro británico, señor Baldwin, y su esposa salieron de Aix-les-Bains a las nueve y media en automóvil, con dirección a Avignon, donde permanecerán algunos días. Luego marcharán al mediodía de Francia, y desde allí, a París, visitando luego la parte norte del territorio francés.

El primer ministro británico y su señora se muestran muy satisfechos de su estancia en Aix-les-Bains.

El señor Chamberlain, mejora

BERMUDAS, 12.—Un "radio" del paquebote "Oncoma" dice que el estado de salud del señor Chamberlain ha mejorado notablemente.

HAMILTON (Islas Bermudas), 12.—Ha llegado a esta población, acompañado de su esposa, el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain. Después se dirigirá a California. Parece que el señor Chamberlain ha experimentado una sensible mejoría.

De Marruecos

De la Dirección general
Visitaron al director general de Marruecos y Colonias los siguientes señores: consul de España en Tetuán, presidente de la Cámara de Comercio de Tetuán y Comisiones de españoles, musulmanes e israelitas del Protectorado de España en Marruecos, que han de tomar parte en la manifestación del 13 de septiembre.

Desde Melilla
MELILLA, 12.—Prosiguen los festejos con extraordinaria animación. El número de forasteros llegados de Argelia es considerable. Algunos hoteles están completamente llenos.

Se ha celebrado el bautizo del cabo de gastadores del batallón de Cazadores de África, número 14, imponiéndose los nombres de Eduardo Antonio Rico García. Tiene veintinueve años y es natural de El Ferrol. Fue apadrinado por el teniente coronel don Antonio Zegri y señora. El capellán don Luis Formillas le dirigió una plática.

Ha llegado el jefe de las fuerzas navales de África, capitán de navío don Juan González Rueda.

Ha marchado a la circunscripción del Rif un batallón de Cazadores de África, número 14, y un tabor de Regulares.

Próxima repatriación
Se asegura que en breve serán repatriados dos batallones de Cazadores de África, afectos a las circunscripciones de Melilla y del Rif.

Con dicho objeto se efectuará un sorteo entre los seis batallones que integran esta brigada.

Parece que la repatriación será inmediata.

Fiesta de despedida del soldado
El próximo día 15, en el campo de la Sociedad Hípica, se celebrará la fiesta de Despedida del soldado. El mismo día empezará la repatriación de los individuos del primer llamamiento del reemplazo de 1926.

Consejo de ministros de anoche

Desde las siete de la tarde hasta las diez de la noche estuvieron reunidos los ministros.

Al salir, el presidente se expresó en estos términos ante los periodistas:

—Una reunión muy larga e importante. Hemos desechado bastantes asuntos, y ya no deliberaremos mañana, como yo suponía.

Entre otras cosas, hemos aprobado unas bases de reforma de las carreras diplomática y consular; examinado la cuestión de los trigos, que es muy importante, y resuelto la adhesión de España al Pacto Kellogg.

La referencia oficiosa
El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

—Presidencia y Estado.—El Consejo ha autorizado al presidente y ministro de Estado para formular la adhesión al pacto Kellogg en el momento oportuno.

Real decreto estableciendo las bases para la reorganización de las carreras diplomática y consular.

Rectificación del Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje con Finlandia.

Se estudió el problema de los trigos y se acordó celebrar una reunión del presidente con los ministros de Fomento y Trabajo y director de Abastos, quienes quedaron autorizados para dictar las disposiciones necesarias.

Insurrección.—Se aprobó la construcción de Escuelas graduadas en Nules (Castellón), Albalat del Arzobispo (Teruel), Aspe (Alicante), y se aprobó una Real orden aplazando hasta el 15 de octubre el comienzo de curso en los Institutos locales para el Bachillerato elemental, creado recientemente.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Expedientes de expropiación de instalaciones petrolíferas.

Fomento.—Expediente aprobando el segundo proyecto, reformado, por su importe de contrata, de 270.061,25 pesetas para la construcción del puente sobre el río Jaramilla (Cáceres), en el tramo tercero del trozo quinto de la sección primera de la carretera de Plasencia (Cáceres) a Oropesa (Toledo).

Expediente relativo a la aprobación, con carácter general, del anteproyecto presentado por la Diputación de Vizcaya para la repoblación de 15.000 hectáreas de montes públicos en consorcio con el Estado, cuyo coste se calcula en 8.100.000 pesetas.

Expediente proponiendo se concejan a don Ramón Azorín los beneficios de la ley de Expropiación forzosa, previsto en el Real decreto de 1 de abril de 1927, para su fábrica de ladrillos cerámicos de Carabanchel Alto.

Expediente denegando a don Nicolás Matías los beneficios del Real decreto de 1 de abril de 1927, para la cantera caliza, en Berruoco, de la que es explotador, sobre derechos a expropiación forzosa.

Proyecto de Real decreto sobre ferrocarriles cooperativos.

Marina.—Se aprobó el plan de maniobras de la flota.

Proyecto de decreto-ley de las fuerzas navales para 1929.

El problema de los trigos
Plantó el presidente el problema de los trigos, que afecta a varias regiones españolas y que preocupa al Gobierno.

Los ministros examinaron con detenimiento los datos de producción de las distintas provincias, las disponibilidades de semillas que en ellas existen, las actuales plantaciones de trigo, los sectores de mala cosecha en toda España, los precios unitarios, etc., con el fin de tener un cuadro estadístico que permita adoptar disposiciones acertadas.

El presidente del Consejo se reunirá hoy con los ministros de Fomento y Trabajo y el director de Abastos, para ultimar este examen.

El ministro de Fomento asiste a la reunión por la parte interesantísima que ejerce el Crédito Agrícola, y el de Trabajo, por la relación con los Pósitos y la Dirección de Acción Social Agraria.

El marqués de Estella, con el director general de Abastos, asignará a las regiones las cantidades de semillas, según sus necesidades, con certificados de ingenieros agrónomos, que servirán de garantía para la clasificación.

Desde luego, la provincia más necesitada de estas semillas es la de Salamanca.

Las maniobras de la flota
El Consejo aprobó el plan de maniobras de nuestra Marina de guerra.

Estas maniobras se verificarán en el Mediterráneo, y en ellas intervendrán buques de todas las categorías: acorazados, cruceros, "destroyers", submarinos y el buque portaaviones "Dédalo".

Las maniobras se desarrollarán desde el 15 de octubre al 15 de noviembre, y asumirá el mando de la flota el almirante señor Rivera.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 12. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto), Serie F, Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto), Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Madrid 1899, Expro. interior 1899, Id. 1909, D. y Obras, Ensanche, Id. 1915, Villa de Madrid 1914, Id. 1918, Cédulas—Banco Hipotecario, 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100, Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Madrid Zaragoza y Alicante, Metro, Norte de España, Azucareras preferentes, F. C., Azucareras ordinarias, F. C., F. P., Obligaciones, Río de la Plata, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Francos suizos, Francos belgas, Libras, Dólares, Dólares, cable.

La guerra fuera de ley

El señor Kellogg dice que se ratificará el Pacto por el Senado

WASHINGTON, 12.—El secretario de Estado, señor Kellogg, ha negado que el partido republicano piense utilizar el Tratado declarando la guerra fuera de la ley en la campaña para las próximas elecciones presidenciales.

El Sr. Kellogg ha manifestado también que el Senado de los Estados Unidos ratificará dicho Tratado en cuanto sea puesto a votación en la Cámara.

No se han adherido todavía Argentina, Brasil, Chile y España

LONDRES, 12.—Según noticias recibidas en esta capital, el departamento de Estado de Washington ha manifestado que todavía no han hecho saber su adhesión al Pacto de París contra la guerra Argentina, Brasil, Chile y España.

La adhesión del Uruguay
MONTEVIDEO, 12.—El Consejo Nacional de Administración, respondiendo a la consulta formulada por el presidente de la República, doctor Campistegui, ha manifestado que no tiene que hacer ninguna observación a la adhesión del Uruguay al Pacto Kellogg.

El consejero nacionalista señor Herrera se manifestó en contra de dicho Pacto.

El extraordinario de "El Sol"

Con motivo de la Exposición de Colonia nuestro querido colega "El Sol" tuvo la feliz idea de reunir en un volumen en octavo el texto del número de 12 páginas que publicó el día 1 de julio último.

El efecto no pudo ser más sugestivo. El volumen de referencia consta de 390 páginas y constituye un tomo como los que se venden en librería a cinco pesetas. Como todos los periódicos, "El Sol" se vende a 10 céntimos!

De las 390 páginas, se deducen 40 que no pertenecen al texto del número del colega y que contienen una semblanza del periódico en tres idiomas (francés, inglés y alemán), una nota de lo que es esta publicación página por página, otra de lo que son sus talleres y otra con la lista de redactores y colaboradores.

Con todo esto se quedaría el lector sin saber cómo es este diario; pero para que esto no ocurra se ha encuadrado con sus páginas el facsímil de las 12 del número escogido, y con esto se suple ventajosamente el número mismo.

Felicitemos al colega por tan feliz idea y le agradecemos el envío de un ejemplar del citado volumen.

Los sucesos

EN MADRID
En el estanque del Retiro aparece un cadáver

Varios guardas del Retiro vieron flotando en las aguas del estanque un cadáver, dando cuenta del macabro hallazgo al Juzgado de guardia.

Este que lo era el del distrito de Chamberí, señor Elola; con el secretario, señor Sánchez, y el oficial, don José Herráiz, se constituyó en el lugar del hallazgo y dispuso la extracción del cadáver.

No tenía éste en sus ropas documento ninguno, ni más que un pañuelo, en el que había marcado un nombre: "Eugenio Martín". Vestía el muerto traje negro y alpargatas del mismo color. Aparentaba unos treinta y tantos años. Créese que se trata de un suicidio.

Dos atropellos
En el paseo de los Melancólicos fue ayer atropellado por el auto 23.822-M. que conducía José Rodríguez, la anciana de sesenta y cuatro años Gertrudis Salobrán, domiciliada en el número 6 de dicho paseo. Sufrir lesiones de consideración.

También sufre lesiones de consideración Anastasio Mora, de sesenta y nueve años, con domicilio en Humilladero, 2, por haber sido atropellado por un carro de Fructuoso Alvarez Bravo en la calle de Bailén.

Tres caídas
La niña de seis años María Gutiérrez González, domiciliada en la Gloria de las Pirámides, 2, se cayó ayer por un muro y se causó lesiones de pronóstico reservado.

Al apearse de un tren en la estación de Villalba Antonio Esteban Fernández, de veintitrés años, se causó ayer la fractura de la pierna derecha y conmoción cerebral. Fue traído a Madrid y ha ingresado en el hospital de la Princesa. Su estado es grave.

En la calle de Bravo Murillo, frente al Estrecho, por correr ayer para no ser atropellado por un tranvía tropezó con un riel y cayó al suelo Martín García García, de cincuenta y un años, domiciliado en Coruña, 1, causándose lesiones graves y la probable fractura de la base del cráneo.

Pesetas que vuelan
Francisco Pla Jorda, de cuarenta y dos años, que vive en Prado, 16, ha denunciado que observó la falta de 250 pesetas, ignorando si las perdió o si le fueron sustraídas.

Accidente de trabajo
Trabajando en una obra de la calle de Arriaza se causó lesiones de pronóstico reservado el obrero Ramón Martín de la Fuente.

Coz
En el Hipódromo recibió ayer una coz de un caballo José Emiliano Teodoro Ortega, de veinticuatro años, con domicilio en Antonio Pérez, 4. Su estado es grave.

EN PROVINCIAS
Atropello y vuelco
LUGO, 12.—Participan desde Sarria que en la carretera de Inicio un automóvil, conducido por Germán Gayoso, atropelló al vecino de la parroquia de Pacios Camilo Chausa y le fracturó las piernas. El conductor hizo un viraje para evitar el atropello, voló el coche y también resultó herido.

Mal viaje
OVIEDO, 12.—Nueve vecinos de Feliche se trasladaron a Valdedios acompañando a los alumnos de aquel Seminario, donde debían examinarse. Para regresar alquilaron una camioneta que conducía Emilio Castillo Diaz, de veintitrés años, natural de Burgos, y vecino de Gijón. Al llegar al pueblo de Sariego, la camioneta se metió en la cuneta. El conductor hizo funcionar el regulador, y entonces el coche dió la vuelta de campana y cayó encima de los viajeros. Resultaron muertos una mujer y un joven que hacia siete meses se había casado. Heridos gravísimos: el conductor, Emilio, que sufre conmoción cerebral y heridas en ambas piernas; Emilio Martínez, de cuarenta y seis años, marido de la mujer muerta, que presenta la fractura de la base del cráneo y bóveda craneana. Heridos menos graves: Maximino Fernández Arna, de cuarenta y cuatro años, con la fractura de la clavícula izquierda y heridas en la cabeza; y Avelino Montes Rodríguez, de treinta años, con la fractura de la clavícula izquierda y otras contusiones. Los restantes viajeros sufrieron heridas de poca importancia. Emilio, Maximino y Avelino ingresaron en un Sanatorio.

Otro accidente de automóvil
GRANADA, 12.—Cuando se dirigía en automóvil a la estación del Sur para tomar el tren rápido de Madrid el joven de veintitrés años don Antonio Blanes Zabala, de distinguida familia granadina, al llegar cerca de la estación se atravesó en la carretera un burro. El conductor, José Sánchez, hizo un rápido viraje para evitar el atropello, y el automóvil fué a estrellarse contra un árbol.

Los sucesos

quillones, 223,016 y terneros, 426,199), con un peso total en pie de 259,837 toneladas y una producción de carne de 133,904 toneladas. Además, se han introducido por los frigoríficos, 97,631 toneladas y por los mataceros particulares, 775, lo que forma un total general de 237,372 toneladas de carne bovina, representando "per capita" 118 kilos. En los mataceros de Liniers se sacrificaron también 600,115 cabezas de ganado ovino (capones, borregos y carneros, 209,090; ovejas, 135,323 y corderos, 255,090), con un peso de carne limpia de 14,395 toneladas que con la introducida por los mataceros particulares y los frigoríficos, alcanza la suma de 18,400 toneladas o sea un consumo "per capita" de 9 kilos. En lo que respecta a la carne porcina los mataceros de Liniers sacrificaron 303,802 cabezas, con un peso en pie de 30,208 toneladas, rindiendo el 78 por 100 de carne limpia, o sea, 23,502 toneladas, y agregando a esta cifra la carne introducida por los frigoríficos y mataceros particulares inmediatos a la capital se llega a un consumo total de 25,710 toneladas, lo que significa 12,808 kilos por habitante.

EL SALVADOR
La exportación de café durante el año pasado
La República de El Salvador exportó las siguientes partidas de café: 11,738,812 kilos a Alemania; 5,251,863 a Chile 4,820,245 a los Países Bajos; 4,413,228 a Suecia; 3,904,871 a Noruega; 2,886,974 a Italia; 2,823,786 a los Estados Unidos; 1,738,841 a Francia; 1,185,392 a España; 720,852 a Cuba; 388,287 a Finlandia; 354,697 a Bélgica; 337,363 a Dinamarca; 320,383 al Reino Unido; 30,995 a Panamá y 4,911 kilos al Japón.

MEXICO
La minería en México en los últimos años
Según el departamento de Minas de la Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo de la República de México, la producción minera del país en el año último en comparación con el anterior, ha sido la siguiente: oro, 22,556 kilos en 1927 y 24,033 kilos en 1926; plata, 3,252,688 y 3,057,208; cobre, 130,477,888 y 105,366,568; grafito, 5,836,639 y 4,454,548; arsénico blanco, 9,017,920 y 6,458,224; antimonio, 1,924,115 y 2,614,444 y mercurio, 61,115 kilos en 1927 y 45,416 kilos en 1926.

MELBOURNE, 12.—La huelga de los obreros del puerto de Melbourne amenaza con extenderse a los de transporte por camiones.

MELBOURNE, 12.—Los patronos se han negado terminantemente a discutir con los obreros huelguistas respecto a la no observación de la sentencia arbitral.

Los Congresos Internacionales
La Conferencia Telegráfica Internacional
BRUSELAS, 12.—En el Palacio de las Academias ha inaugurado ayer sus trabajos la Conferencia Telegráfica Internacional.

En el programa de la Conferencia figura el estudio de un nuevo Código telegráfico internacional, susceptible de remediar las deficiencias que se observan actualmente en la transmisión de despachos entre distintos países.

A esta Conferencia asisten 99 delegaciones, en representación de 58 países, figurando entre ellas 36 Compañías cableras y de telegrafía sin hilos.

La Conferencia de entidades bancarias
COLONIA, 12.—En la Conferencia de entidades bancarias, el director del Banco de Descuento señor Somssen, hizo uso de la palabra diciendo que el renacimiento de la agricultura alemana es la parte más importante de la economía germánica.

Por su parte, el presidente del Banco Nacional, señor Schachd, dijo que los últimos acontecimientos políticos han demostrado que Alemania debe atender por sí misma a la solución de su problema financiero.

Los sucesos

MELBOURNE, 12.—La huelga de los obreros del puerto de Melbourne amenaza con extenderse a los de transporte por camiones.

MELBOURNE, 12.—Los patronos se han negado terminantemente a discutir con los obreros huelguistas respecto a la no observación de la sentencia arbitral.

Los Congresos Internacionales
La Conferencia Telegráfica Internacional
BRUSELAS, 12.—En el Palacio de las Academias ha inaugurado ayer sus trabajos la Conferencia Telegráfica Internacional.

En el programa de la Conferencia figura el estudio de un nuevo Código telegráfico internacional, susceptible de remediar las deficiencias que se observan actualmente en la transmisión de despachos entre distintos países.

A esta Conferencia asisten 99 delegaciones, en representación de 58 países, figurando entre ellas 36 Compañías cableras y de telegrafía sin hilos.

La Conferencia de entidades bancarias
COLONIA, 12.—En la Conferencia de entidades bancarias, el director del Banco de Descuento señor Somssen, hizo uso de la palabra diciendo que el renacimiento de la agricultura alemana es la parte más importante de la economía germánica.

Por su parte, el presidente del Banco Nacional, señor Schachd, dijo que los últimos acontecimientos políticos han demostrado que Alemania debe atender por sí misma a la solución de su problema financiero.

Notas de América

ARGENTINA
El consumo de carne en Buenos Aires
La dirección general de Comercio de carnes, dependiente del Ministerio de Agricultura de la República argentina, ha dado a conocer un cálculo del consumo anual de carne por habitante en la ciudad de Buenos Aires en el año próximo pasado, según el cual se han sacrificado en los mataceros de Liniers 935,938 cabezas de ganado bovino (toros y bueyes, 8,781; novillos, 76,250; novillitos, 62,547; vacas especiales, 16,975; vacas gordas, 106,001; vacas carne gorda y conserva, 15,169; va-

Los deportes

Ciclismo. La cuarta etapa de la vuelta a Cataluña

BARCELONA, 12.—Se ha corrido la cuarta etapa, Iatrega-Ruggerda. El promedio realizado ha sido de 26 kilómetros cien metros por hora.

Biblión, en los primeros kilómetros, fue atropellado por una motocicleta y sufrió una caída que le causó fuertes lesiones, pero después de curado reanudo la marcha con gran energía y entusiasmo, logrando incorporarse al pelotón de cabeza. También otros tuvo varias averías, que le impidieron incorporarse al pelotón de cabeza, a pesar de los grandes esfuerzos realizados.

La llegada a Ruggerda fue a las doce y diez y el orden de entrada fue el siguiente:

1, Forcio, en 6 h., 13 m., 47 s.; 2, Riera, igual tiempo; 3, M. Canardo, en 6 h., 14 minutos 35 segundos; Borrás, en igual tiempo; Mucio, idem; Martínez, idem; Biblión, idem; Llanera, idem; Aro, idem; Nigüera, idem; 11, Lorente, en 6 h., 14 m., 45 s.; 12, Casanueva, en 6 h., 17 m.; Segarra, en igual tiempo; Iuera, idem; Munne, idem; Otero, idem; 17, Pallares, en 6 h., 22 m., 5 segundos; Feirando, 6 h., 23 m., 45 s.; 19, Calvo, 6 h., 24 m., 25 s.; 20, Coloma, 6 h., 29 m., 20 s.

Se clasificaron los 43 corredores que empezaron la etapa.

Clasificación general
BARCELONA, 12.—Después de la cuarta etapa, la clasificación general se establece así:

1, Mucio, con 27 h., 55 s.; 2, Cañardó, con 27 h., 3 m., 45 s.; 3, Borrás, con 27 h., 11 m., 3 s.; 4, Martínez, con 27 h., 39 m., 40 s.; 5, G. Biblión, con 27 h., 44 m., 11 s.; 6, Figueras (primero de tercera categoría), con 27 h., 45 m., 26 s.; 7, Segarra, con 27 h., 51 m., 8 s.; 8, Ferrando, con 27 h., 51 m., 50 s.; 9, Riera, con 27 h., 50 m., 13 segundos; 10, Pallares (primero de segunda categoría), con 27 h., 65 m., 13 s.

Law-Tennis.—Un "match" España-Italia
BARCELONA, 12.—La Real Asociación de Law Tennis de España ha concertado con la Federación Italiana de Law Tennis un "match" España-Italia, que se celebrará durante los días 8 y 9 de octubre próximo en las pistas del Tennis Club Meranese de Merano (Italia).

El encuentro consistirá en ocho partidos individuales y cuatro dobles. Aún no hay designados los jugadores de ambos equipos.

Alonso, yorok "forfait"
NUEVA YORK, 12.—En la primera vuelta de las eliminatorias, campeonato de "tennis" de los Estados Unidos, simples de caballeros, el francés Borotra fué declarado vencedor de Alonso por falta de éste.

La ausencia del jugador español ha sido motivada por no haber llegado a tiempo el paquete en que viajaba.

Fútbol.—Deportivo Alavés, 2; S. C. Bastidienne, 2
BURDEOS, 12.—El Deportivo Alavés y la S. C. Bastidienne empataron a dos tantos.

El Deportivo Alavés, que produjo excelente impresión, dominó netamente, y gracias a una heroica defensa del S. C. Bastidienne, pudo sostenerse el empate.

El regreso del Barcelona
BARCELONA, 12.—Son esperados en esta capital los jugadores del Barcelona sobre el día 18 ó 20.

Una vez de regreso, y teniendo en cuenta que la travesía les habrá servido de descanso, se celebrará la apertura oficial de la temporada en el campo de Las Cortes con dos partidos.

A tal fin el Barcelona ha llegado a un acuerdo con el Torino Club, campeón de Italia, par jugar dos encuentros los días 23 y 24 del actual.

BARCELONA, 12.—"La Noche", en su suplemento deportivo dice saber que los jugadores donostiaras Arrillaga y Mariscal van a ingresar en el Deportivo Español.

También afirma este periódico por informes de personas autorizadas, tener conocimiento de que el F. C. Barcelona va a licenciar a más de la mitad de los jugadores del primer equipo, entre los cuales se encuentra Samitier.

Los deportes

Los deportes
BARCELONA, 12.—Han comenzado los preparativos para las grandes maniobras navales que se verificarán en el mes próximo. El objetivo técnico de estas maniobras comprenderá los littorales de Baleares, Barcelona y Cartagena.

La flota se reunirá en Cartagena, quedando sólo en Ferrol el crucero "Reina Victoria Eugenia". Manda el conjunto de la escuadra el almirante don José Riveira, que arbolará su insignia en el crucero "Cervera".

De jefe de Estado Mayor irá el contralmirante don Juan Cervera. Terminadas las maniobras los buques se reunirán en Barcelona, donde los revisará el Rey.

Espectáculos para mañana

REINA VICTORIA. — A las siete, La casa de muñecas. A las diez y tres cuartos, La Muralla de Oro.

ESLAVA. — A las seis y tres cuartos, y diez y tres cuartos, Cuento de amor, y Sonata.

FUENCARRAL. — Compañía de Luis Casaseca. A las cinco, El santo de la Isidra. A las seis y media, La fiesta de San Antón, y La corria de toros. A las diez y tres cuartos, La corria de toros, y La verbena de la Paloma.

COMICO.—(Loreto-Chicote.) A las seis y tres cuartos, y diez y tres cuartos, La casa de los pingos. (Gran éxito de risa.)

ROMEA. — A las seis y tres cuartos, El viajante en cueros. A las diez y tres cuartos, Ali-Guí, y Las castigadoras.

CHUECA. — A las seis y tres cuartos, Los granujas (creación de Blanca Suárez) y La suerte negra (creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo). A las diez y tres cuartos, El barquillero (enorme éxito de toda la compañía), y La suerte negra (creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo).

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO, 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFT

La Avlacion

Los franceses no intentarán este año más vuelos trasatlánticos

PARIS, 12.—La Prensa da por terminado el período de los intentos de vuelos trasatlánticos franceses. En efecto: la temporada avanza, las noches son ya frescas, aportando por condensación brumas matinales, y el equinoccio de otoño (23 de septiembre) se acerca. Es la época de las mareas vivas, acompañadas frecuentemente de disturbios atmosféricos. Del aeródromo de Le Bourget comunican que esta semana cesarán los preparativos, tanto más cuanto que se anuncia una depresión importante sobre el Atlántico. El avión "France", de Coudouret y de Mailly-Nesle, ha sido trasladado a la fábrica. Los preparativos suspendidos se reanudarán en mayo del año que viene.

Costes asegura que continuará esperando el momento propio

PARIS, 12.—Había corrido el rumor de que Costes abandonaba su proyecto de vuelo trasatlántico.

Preguntado por un periodista, ha dicho que no solamente no lo abandona, sino que espera y esperará el momento propicio de realizarlo. "No tenemos en Francia—ha dicho—aparatos que posean un radio de acción de nueve o diez mil kilómetros. El mío, aunque llamado trasatlántico, no pasa de los 7,500 kilómetros, lo que equivale a declarar que el margen de seguridad que nos permite es de 600 kilómetros. En la práctica, ese margen corresponde a un viento contrario de 16 kilómetros por hora, y sería una temeridad intentar el vuelo sabiendo que sin la ayuda de las corrientes aéreas iríamos a buscar un posible accidente. Cuando salgamos, será que Costes y Bellonte tienen todas las probabilidades a su favor."

El vuelo en circuito cerrado

LE BOURGET, 12.—Los aviadores Favreau y de Marmier han emprendido el vuelo esta mañana, a las seis cuarenta y dos, para intentar establecer una nueva marca en circuito cerrado.

Favreau y De Marmier desisten de su vuelo de duración

PARIS, 12.—Los aviadores Favreau y De Marmier, que habían emprendido el vuelo esta mañana, a las seis y cuarenta y dos, en el aeródromo de Le Bourget, con intento de batir el "record" mundial de duración sobre circuito cerrado, se han visto obligados a aterrizar, abandonando su tentativa, a las doce de la mañana.

Un premio a Kingsford-Smith y a Ulm

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 12. El Gobierno ha concedido a los aviadores Kingsford-Smith y Ulm un premio de 10,000 dólares por su reciente vuelo desde Sydney a esta isla.

Sociedad de Electricidad del Mediodía

En liquidación

La Comisión liquidadora de esta Sociedad ha acordado el reparto de 50 pesetas por acción a cuenta de capital, a partir del día 5 del próximo octubre. Los señores accionistas podrán presentar desde el día 17 del actual sus acciones en las oficinas de la Sociedad, calle del Gobernador, núm. 24, de diez a doce de la mañana, facturadas por grupos y por orden correlativo de menor a mayor (un grupo en cada renglón), para estampar en aquéllas un sello que acredite la entrega de las cincuenta pesetas por acción a cuenta de capital.

A cada presentador se le entregará un libramiento por la suma que corresponda percibir a las acciones presentadas—las que se retirarán una vez estampilladas—, cuyo documento servirá para el cobro en el domicilio de los banqueros señores González del Valle y Compañía, Juan de Mena, número 3, a partir del día 5 del próximo octubre.

Las facturas para la presentación de acciones se facilitarán en las oficinas de la Sociedad, de diez a doce de la mañana.

Madrid, 10 de septiembre de 1928.—El presidente de la Comisión liquidadora, Emilio Carrasco.

NOTICIAS

Hemos recibido un interesantísimo folleto explicativo de la Asociación Mutua de Ahorro LOS PREVISORES DEL PORVENIR, establecida en Madrid, Gran Vía, 22, que en cuatro años ha repartido entre sus pensionistas más de 24 millones y tiene más de 130 millones de capital.

Recomendamos su lectura a cuantos piensan en su porvenir y el de sus familiares.

El Congreso Nacional de Pesca

En la Sección segunda

SAN SEBASTIAN, 12.—Se reunió la sección segunda del Congreso de Pesca, para estudiar el tema "Cuestiones técnicas" correspondiente al cuestionario de dicha sección.

Después fue leída el acta, formulando el señor Espín algunas observaciones en el sentido de que no expresaba el acuerdo que había recaído en la sesión anterior acerca de una moción presentada por él.

Después de intervenir varios congresistas, se convino en que el acta reflejaba fielmente el acuerdo tomado.

A continuación se leyeron las conclusiones provisionales que eleva a la sección la ponencia nombrada al efecto.

Presentaron algunas enmiendas a la ponencia los señores Carranza, Egocheaga, Velarde, Andrade, Rivero, Escudero, Tejero, Moreno y otros, siendo aprobada con algunas ligeras modificaciones.

El señor Egocheaga solicitó que se aprobara una conclusión por la cual se declarara la conformidad de los reunidos con la propuesta formulada por el señor Espín sobre venta directa del pescado, en cuanto coincide con la presentada por la Federación Nacional de Pósitos.

Se promovió con tal motivo un incidente

entre los señores San Martín y Espín, que fué cortado por el secretario general del Congreso con la aprobación de todos los reunidos.

En la parte del cuestionario referentes a los accidentes por explosión en las calderas, se acordó aplazar para otra ocasión el estudio sometido al Congreso sobre el particular por el señor Illarza.

Se entró luego en la discusión de la organización en Estapaña de la pesca del bacalao, presentándose diversas propuestas por los señores Tejero, Carranza, Parrilla y otros, nombrándose una ponencia para que informe.

Acto seguido se levantó la sesión.

Los puertos pesqueros

También se reunió la sección tercera para estudiar el cuestionario en la parte referente a los puertos pesqueros.

Los momentos más interesantes de la reunión los motivó la intervención del presidente de la Junta Central de Puertos, delegado del ministerio de Fomento, señor Becerra, que dió a los reunidos amplias explicaciones acerca de las orientaciones técnicas del conde de Guadalhorca, al publicar tales disposiciones, enumerando las ventajas que de las mismas se pueden deducir para los elementos pesqueros; las consignaciones señaladas para la ejecución de tan importantes obras; la forma en que los armadores habrán de satisfacerlas, así como la organización que se pretende dar a otros puertos de menor importancia para que puedan también gozar de los beneficios de la nueva organización.

Intervinieron diversos oradores, entre ellos los señores Más Andrade, Carranza y otros, para solicitar del señor Becerra algunas aclaraciones, que éste facilitó con todo detalle.

La cuestión batallona era precisar el impuesto que había de gravar el pescado para compensación y amortización de los gastos que haga el Estado en la construcción de los puertos pesqueros.

Se llegó al acuerdo de facultar a la Mesa para que manifieste su conformidad con el citado impuesto del uno y medio por ciento, y se solicitará del ministerio de Fomento que se fije a modo de tope un tipo máximo, para evitar que otros gravámenes, en especial de carácter municipal, se sumaran a aquéllos, que hicieran onerosa la actuación de los elementos pesqueros.

También se solicitó del ministerio que el citado impuesto del uno y medio por ciento no se cobre en los puertos pesqueros desde el momento en que comiencen a realizarse en ellos las obras, sino a partir del momento en que se terminen, pues durante la realización de las mismas, los barcos pesqueros harán sus labores con dificultad, y el impuesto les ocasionaría verdaderos perjuicios en esos momentos.

Todos los oradores tuvieron frases de cáñido elogio para el señor Becerra por haber venido al Congreso para orientar sobre este importante asunto, a pesar de tener delicada de salud a su esposa.

Al terminar la sesión, y a propuesta del secretario general, señor Bened, se acordó hacer constar la gratitud del Congreso al señor Becerra por su distinguida atención. SAN SEBASTIAN, 12.—El alcalde invitó a mediodía a un almuerzo en el restaurante del monte Ulía a los ministros del Congreso de Pesca.

La política fascista

El próximo Gran Consejo ROMA, 12.—El Directorio del partido fascista ha fijado el siguiente orden del día del Gran Consejo convocado para el día 17 del corriente:

Memoria del señor Mussolini sobre la política general. Memoria del señor Turati, secretario del partido fascista, sobre la obra del partido y de las organizaciones fiscalizadas por el Estado. Memoria sobre la milicia voluntaria.

Exposición de la política sindical, por el señor Bottai, subsecretario de las Corporaciones.

Discusión de la ley sobre el Gran Consejo y de la ley sobre la carta del trabajo. Reforma de Códigos. Celebración del VI aniversario de la marcha sobre Roma.

El señor Mussolini, conforme a los estatutos del partido, ha admitido a formar parte del Gran Consejo a los diputados Nicolás Sansonelli y Roberto Farinacci y al señor Roberto Forges Davanzati, director de "La Tribuna", en su calidad de ex secretarios del partido.

La reforma de la administración de las provincias

ROMA, 12.—En la revista "Garachia" el señor Mussolini traza las grandes líneas del plan de reconstitución de las provincias que someterá al Parlamento en seguida que éste se reúna.

Se suprimen los Consejos generales. La administración de cada provincia se compondrá de un presidente, asistido por un Consejo de rectores.

Sus sesiones no serán públicas; pero deberán publicarse sus acuerdos. Sus miembros serán nombrados, por decreto.

"El error del liberalismo—añade el señor Mussolini—fué entregar la soberanía del Estado a la masa electoral. Esta pretendida soberanía general condujo a la omnipotencia de los jefes de partido, que ocuparon el lugar de los antiguos feudales e hicieron frente al Estado.

Al reorganizar la provincia sobre nuevas bases, el fascismo demuestra que sabe renudar las tradiciones nuestras, que corresponden a exigencias concretas de la nación."

La residencia de los diplomáticos italianos ROMA, 12.—La comisión encargada por el señor Mussolini de dotar a los representantes diplomáticos de Italia en el extranjero de residencias dignas "del renacimiento fascista", acaba de publicar una Memoria sobre la labor ya realizada.

La comisión va a ocuparse ahora de la residencia de los cónsules, el número de los cuales aumenta sin cesar.

El monumento a Costa

ZARAGOZA, 12.—En el Ayuntamiento se ha recibido, desde Oviedo, la maqueta para el concurso abierto del monumento a Costa.

El arquitecto municipal ha solicitado del alcalde un auxilio para pavimentar la calle de Moret y la prolongación de la de Zurita, a fin de evitar las inundaciones en la plaza de Castelar.

EL TEMPORAL REINANTE

En Madrid A noche a las once y media volvió a repetirse la tormenta.

Durante una hora los truenos se sucedieron con estrépito, y el agua no cesó de caer con gran violencia.

Una vez terminada esta segunda parte, el cielo quedó encapotado y con señales de volver a empezar.

La temperatura ha descendido bastante. Según noticias, en la Sierra de Guadarrama y en los pueblos del contorno madrileño se han sucedido las tormentas con la misma violencia que las que han descargado sobre la corte.

El "Boletín Meteorológico" sigue pronosticando un régimen idéntico para casi toda la Península.

Trenes detenidos

Se nos comunica de madrugada que en el kilómetro 45 de la línea de Badajoz, entre las estaciones de Bieles y Pantoja, está detenido el tren número 634, a causa de las inundaciones, que han interceptado a la línea.

También en la línea de Alicante, entre las estaciones de Castillejo y Aranjuez está interceptada la vía sin que hasta el amanecer puedan precisarse las causas.

Por último, en el kilómetro 82 de la línea de Badajoz está detenido el mercancías número 1.640, por decarrilamiento y rotura de enganches, causados por la interceptación de la línea a causa, asimismo, de las inundaciones que ha provocado el temporal entre las estaciones de Almonacid y Macadaga.

A las tres de la mañana salió un tren de socorro por la línea de Badajoz, y posteriormente otro hacia Aranjuez.

Con motivo de estas interrupciones, es de suponer que hoy sufran cierto retraso los trenes.

EN PROVINCIAS

Fuerte tormenta

TERUEL, 12.—En la madrugada última descargó una fuerte tormenta, y durante toda la mañana no ha cesado de llover.

La crecida del Segura

MURCIA, 12.—La Confederación Hidrográfica del Segura ha facilitado una nota, en la que dice que a consecuencia de las últimas lluvias, las de ayer y anteyar, se han registrado algunas crecidas en el Segura y afluentes de la cuenca inferior.

El pantano del Puente de Lorca ha embalsado cuatro millones de metros cúbicos, lo cual alivia la situación apurada por que atravesaban los regadíos de las vegas lorquinas, pues se habían agotado las reservas del pantano.

Se han cerrado las compuertas del Alfonso XIII, y se ha conseguido apresar doscientos mil metros cúbicos, que no se soltarán hasta el verano próximo.

Los gorriones mueren a millares

MURCIA, 12.—Dicen de Alhama, que durante la tormenta cayeron millares de gorriones que se hallaban refugiados entre los árboles.

La gente los cogía y llenaba con ellos cubos.

Algunos, abrigándolos, les hacían reanudar para soltarlos a la mañana.

Horrorosa tormenta

TARANCON, 12.—A las diez de la mañana se desencadenó sobre esta ciudad una horrorosa tormenta, cayendo tal cantidad de agua que hace muchos años no se recuerda cosa igual.

Las calles parecen verdaderos torrentes, y en algunas las aguas inundaban a su paso las casas, cuyos vecinos, provistos de cubos, se apresuraban a desaguar.

Las calles de Fernán Caballero y General Castel eran imponentes ríos, y el agua arrastraba utensilios caseros.

En la plaza del Mercado, los numerosos puestos de melones han desaparecido arrastrados por el agua.

Las pérdidas de estos modestos industriales son importantes.

Las huertas y viñedos también han sufrido los efectos del agua.

Con motivo de ser hoy el primer día de feria, en la plaza Mayor se habían levantado varias casetas que han sufrido daños considerables.

Como el tiempo amenazador persiste, se considera completamente anulada la feria, ya que se teme con fundamento que el público de los pueblos inmediatos se abstenga de venir.

Obrero español muerto

PERPIÑAN, 12.—En las obras de construcción de la Casa de Reposo del personal de la Compañía del Midi, el albañil español Joaquín Ferroy, de veintiocho años, ha recibido sobre la cabeza un bloque de piedra de gran peso.

Ferroy sufrió la fractura del cráneo a consecuencia de la cual falleció a poco de ser trasladado al puesto de socorro.

Los incendios

El fuego destruye una iglesia valiosísima ORENSE, 12.—Ha quedado destruida totalmente por un incendio la iglesia de San Pedro de Roca.

Era monumento nacional, y el más antiguo del arte cristiano de Galicia.

En una casa de campo

SEVILLA, 12.—Comunican de Estepa que en la casa de campo conocida por el Lavadero de Mateo, situada a dos kilómetros de la población, se declaró un incendio que destruyó el apajar y parte de la techumbre.

Camión incendiado

VELEZ RUBIO, 12.—Esta madrugada venía a esta ciudad un autocamión, procedente de Lorca, cargado de muebles. Lo conducían su dueño, Miguel Miró, de veinticinco años.

A diez kilómetros de este pueblo se le incendió el motor, y el juego delantero del coche quedó destruido.

En cuatro casas

SEGOVIA, 12.—En el pueblo de Melque de Corcos estalló un incendio en la casa de la pordiosera Bárbara Rodríguez Hur-

tado a consecuencia de haber dejado una vela encendida en la escalera.

Las llamas se propagaron a otras tres casas que sufrieron grandes desperfectos. Las pérdidas son importantes.

Providencialmente no ocurrieron desgracias, pues se desplomó una escalera cuando los vecinos subían, y quedaron sepultados entre los escombros, de entre los cuales pudieron salir sin daño alguno.

Motocicleta destruida

MOTRIL, 12.—En la carretera de esta ciudad a Castell de Ferro, sitio conocido por Zacatín, al efectuar un viraje se le incendió la motocicleta, a consecuencia de haber volcado, a Antonio Bueno.

Este sufrió quemaduras en los brazos y el pecho, de carácter grave.

Horno fogoso

ALICANTE, 12.—En la calle de Díaz Moréu se incendió casualmente un horno, y el fuego causó pérdidas de consideración.

En una fábrica de objetos de cera En Alcoy se incendió la fábrica de objetos de cera de Fernando Payá Pérez, situada en la calle de Santa Marta.

Se tardó en sofocar el fuego unas seis horas, y las pérdidas ascienden a 5,000 pesetas.

DE AMERICA

Argentina.—Viaje de estudio

BUENOS AIRES, 12.—Ha sido designado por el Gobierno inglés sir Harly German para estudiar en la Argentina las condiciones características de la agricultura y de la cría de ganados, para establecer el grado de desarrollo de la fiebre aftosa en la ganadería del país.

Méjico.—León Toral no está loco

MEJICO, 12.—La Comisión de alienistas nombrada por las autoridades para examinar a José de León Toral, autor de la muerte de Alvaro Obregón, ha dictaminado que el asesino está en su sano juicio, a pesar de que la opinión popular lo cree perturbado.

Las pruebas para demostrar que su estado es normal se harán en breve ante los Tribunales.

El pabellón de la Exposición de Sevilla

MEJICO, 12.—El departamento de Enseñanza Técnica Comercial e Industrial del ministerio de Educación activa los preparativos para organizar la representación mejicana en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Los salones de pabellón mejicano estarán ricamente adornados y en ellos figurarán obras de arte antiguo y moderno, cedidas por los Museos y corporaciones públicas de Méjico.

Figuran entre los cuadros que han de ser colocados en el salón de fiestas dos magníficos retratos debidos a artistas mejicanos: uno de ellos, del Rey Alfonso XIII, con un marco de madera tallada, con arabescos, y otro, del Presidente Calles, tallado en madera y ornado con dibujos aztecas.

En otro de los salones se exhibirá una colección de cuadros bordados por los alumnos de las escuelas industriales.

Los laboristas en la Cámara.—Candidatos presidenciales

MEJICO, 12.—En la nueva Cámara tienen los laboristas una minoría de diez diputados.

Aunque a raíz del atentado contra el general Obregón, y con motivo de las acusaciones hechas contra los laboristas, como supuestos complicados, se daba a dicho partido por destruído, los nombramientos mencionados demuestran lo contrario.

En los círculos bien informados se dice que aún transcurrirá una quincena antes de que se celebre la sesión del Congreso para nombrar Presidente provisional.

Entre los nuevos candidatos designados estos últimos días figuran: José Puig Casauran, ministro de Industria, Comercio y Trabajo, y Luis Montes de Oca, ministro de Hacienda. Esto indica que, por lo menos, media docena de candidatos se disputarán los votos del Congreso.

A pesar de todo, se cree que el que ha de ser elegido aún no ha sido designado.

La reorganización de los ferrocarriles

MEJICO, 12.—La reorganización general de los ferrocarriles se tiene en los centros financieros como una empresa harto dificultosa, aunque no irrealizable, sobre todo después de las declaraciones del ministro de Hacienda, quien dice que sólo podría llevarse a cabo si se conservara el sistema de administración propio de una empresa privada.

Una Exposición

RECIFE, 12.—En octubre próximo se celebrará en esta capital una Exposición Agrícola e Industrial.

La adhesión del Uruguay al Pacto Kellogg

MONTEVIDEO, 12.—El Consejo Nacional de Administración, respondiendo a la consulta formulada por el Presidente de la República, doctor Campistegui, ha manifestado que no tiene que hacer ninguna observación a la adhesión del Uruguay al Pacto Kellogg.

El consejero nacionalista señor Herrera se manifestó en contra de dicho Pacto.

Los partidos de "tennis"

RIOJANEIRO, 12.—Como resultado de los partidos de "tennis" celebrados en esta capital, en los que han sido derrotados los paulistas por los cariocas, el campeonato brasileño ha pasado a poder de estos últimos.

Un rasgo del doctor Brandao

RIOJANEIRO, 12.—El doctor Brandao, hijo, que asistió al aviador Del Prete, ha contestado a un requerimiento del embajador de Italia, señor Attolico, que renuncia a su honorarios como homenaje de admiración al malogrado aviador.

La apertura del Parlamento griego

ATENAS, 12.—Aunque el estado de salud del señor Venizelos es satisfactorio, en vista, sin embargo, de los numerosos personajes políticos, y especialmente de varios ministros, convalecientes aún del ataque de la epidemia, se ha acordado aplazar hasta el día 1 del próximo mes de octubre la apertura del nuevo Parlamento, que debía reunirse a mediados del mes corriente.

De Barcelona

Empresas teatrales multadas.—El puerto.

Varios sucesos

BARCELONA, 12.—El gobernador civil ha multado con 200 pesetas a las Empresas de los teatros Cómico y Apolo por infracción del reglamento de espectáculos. También ha multado con 250 pesetas a la Sociedad Coral La Almama, de Hospital, por celebrar un concierto sin autorización gubernativa.

Embarcaciones entradas: "Rey Jaime I", de Palma, con 181 pasajeros; "María Mercedes", de Palma, con 56.

Salidas: "Rey Jaime II", para Ibiza; "Rey Jaime I", para Palma.

Un médico del Dispensario de la calle del Rosal ha sido requerido para prestar asistencia en una casa de la calle de Cortes a Enrique Muntadas Albert, que presentaba heridas incisocontusas de pronóstico reservado en la región malar frontal, en número de cuatro, perfectamente paralelas, del lado derecho, con equimosis en los párpados del ojo del mismo lado, y contusiones en el tórax.

El paciente ha manifestado que no recordaba cómo se había producido estas lesiones ni cómo había llegado a su casa. Según el dictamen del médico, el paciente está bajo un estado completo de amnesia.

En la calle de Servet se ha suicidado Juan Viñas Argemis, de cincuenta años, propietario de una vaquería establecida en la misma casa. Según parte de la Jefatura de Policía, el suicidio ha sido motivado por reverses en el negocio.

Han prestado declaración en el sumario que se instruye por robo en la calle de San Luis a un "chauffeur", dos camareras de la fonda de la calle de Salmerón, donde pernoctó el supuesto autor del hecho. Los testigos han manifestado que el procesado se retiró a su domicilio a las dos de la madrugada del 5 al 6, en que ocurrió el suceso.

Hasta ahora la Sociedad de Taxis La Alianza no ha solicitado tomar parte en la causa.

Se ha concedido la extradición, pedida por el Gobierno español al francés, y han ingresado en la cárcel de Figueras para su traslado a Barcelona, de Ana Moreno Muñoz, Ascensión Monzón Lorés y José Gracia Martín, detenidos en Orán como autores del robo de alhajas de que fué víctima doña María González, en cuyo domicilio servían como criadas las dos mujeres. El importe de las alhajas robadas ascendía a pesetas 65,000.

El individuo detenido es amante de una de las interpresas, y la detención se practicó cuando intentaban pignorar las alhajas.

Ascensión Monzón está reclamada, además, por un Juzgado de Barcelona en causa por robo de joyas a don Andrés Novelda, perpetrado en julio del año pasado, e importantes 20,000 pesetas.

En el hospital Clínico ha ingresado Manuel Marzal, de treinta y siete años, que trabajando en una obra se produjo una lesión en un dedo de la mano derecha, y para curársela se aplicó ácido fénico. Se le ha presentado la gangrena, y probablemente habrá que amputarle la mano.

El fiscal ha enviado al Juzgado una obra titulada "La religión al alcance de todos" por suponer escarnio del dogma.

Ha fallecido en Sabadell Juana Fado, que días pasados tomó una fuerte dosis de ácido clorhídrico para suicidarse.

En la calle de Creu, número 16, se ahorcó Antonia García, de veintiocho años.

En la Riera de Horta han sido substraídos 35 metros de cable eléctrico de la Compañía Barcelonesa. Uno de los cables quedó en tierra, y al pisarlo tres caballos del regimiento de Numancia murieron carbonizados.

Marcharon al penal de Figueras, para cumplir la condena de diez y siete años de presidio que les impuso un Consejo de guerra, Vicente Vitaller y Jaime Duford.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Fomento, Trabajo y Marina; el director de Abastos, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y el general Jordana.

Recibió el general Primo de Rivera, entre otras, las vistas del presidente del Tribunal Supremo, gobernador del Banco de España y presidente de la Diputación de Sevilla.

Los gobernadores civiles de todas las provincias que han venido a concurrir a los actos de mañana estuvieron en el ministerio de la Guerra, dejando tarjeta.

El gobernador de Sevilla se ha dirigido al ministerio de Trabajo, pidiendo la constitución de Comités paritarios de todas las ramas industriales y comerciales, en vista de que por este medio se ha logrado solucionar la huelga de bañiles.

El director de las minas de Riotinto conferenció hoy con el ministro de Hacienda.

Esta mañana se reunieron los ministros de Hacienda y Trabajo y el director de Abastos, ocupándose del problema triquero.

De la reunión no se facilitó ninguna referencia a la Prensa.

Mañana jueves, y pasado viernes, no se celebran sesiones de Bolsa, y como están suspendidas éstas los sábados, la primera reunión bursátil será el lunes 17.

La Bolsa acusa buena disposición y sube el Interior un cuartillo al quedar a 76,25.

De los Bancos merece citarse el alza de once enteros en las acciones del Hipotecario y de los Industriales, los Explosivos, que suben de 1.470 a 1.425 al contado y de 1.425 a 1.445 a fin de mes.

La moneda extranjera está muy firme, sobre todo las libras que pasan de 29,27 a 29,31. Los dólares pasan de 6,035 a 6,05, y los francos no varían de 23,65.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar externamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y cédulas.

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Oxyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo y s. d. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, y primero, San-
Lúcar.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayosa, Arenal, 2, y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis